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MATEMATICAS CC SS | Tiempo maximo: hbras y 30 minutos

El alumno debera escoger una de las dos opciodesarrollar las preguntas de la
misma. Deben figurar explicitamente las operacioodsiviales, de modo que se pue-
dan reconstruirse la argumentacion logica y losutas.

OPCION A

1°) Los trabajadores de un taller artesano elabmoares y pulseras de bisuteria. En
la elaboracion de un collar se tardan 2 horas, maigmue se emplea 1 hora en la ela-
boracion de una pulsera. Los materiales de losligpenen les permiten fabricar como
mucho 50 piezas (entre collares y pulseras) yeaifgb dedicado a su elaboracién no
puede exceder de 80 horas. Sabiendo que obtiertemeficio de 5 euros por la venta
de un collar y de 4 euros por la venta de una plséiliza técnicas de programacion
lineal para calcular el nUmero de collares y palsgue tienen que elaborar para que
su beneficio sea maximo. ¢ A cuanto asciende diehefltio maximo?

Seanx e y el nimero de collares y pulseras que se elaborahtaller artesano,
respectivamente.

x+y <50
Las restricciones son las siguient@s:+ y < 80¢.
x=20,y=0
D=x+y<50=>y<50-x=0(0,0) - Si. X 500 500
y
2)=>2x+y<80=y>80-2x=0(0,0) - Si. X go 400
y

La funcion de objetivos es la siguienféx, y) = 5x + 4y.
La zona factible es la que aparece sombreadafguia adjunta.

Los vértices de la zona factible, ademas del oradgnoordenadas, son los si-
guientes:

x=0

Az}x+y=50

}: A(0,50).
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x+y=50) —x—y=-50 N
B:>2x+y=80} 2x+y=80} 3 AN
=N
x = 30;y = 20 = B(30, 20). 6 ZS=SSN
y=0
C=>2x+y:80}:>c(40,0).

Los valores de la funcion de objetivos en cadadeno
los vértices son los siguientes:

A= f(0,50)=5-0+4-50=0+ 160 = 200.

B = f(30,20) =5-30+4-20 =150 + 80 = 230.
C = f(40,0) =5-40+4-0 = 200 + 0 = 200.

El maximo se produce en el pui630, 20).

También se hubiera obtenido el puBtpor la pendiente de la funcién de obje-
tivos, como puede observarse en la figura.

f(x,y)=5x+4y:0:y=—%x=>m=—z.

El benefico es maximo elaborando 30 collares y 20 pulseras.

Los beneficio maximo es de 230 euros.

*kkkkkkkkk



4—x si x<4
x*—16 six >4

2°) Se considera la funcidi{x) = {
a) Estudia razonadamente la continuidad ¢e).
b) Analizar el crecimiento y decrecimiento figx).

a)
La funcionf (x) es continua en R, excepto para 4, cuya continuidad es du-
dosa y se estudia a continuacion.

Una funcién es continua en un punto cuando suteBrpor la izquierda y por la
derecha existen y son iguales e iguales al valta tlencion en ese punto.

lim f(x) =1lim(4—-—x)=0
xX—4~ x—4

Parax =421 \im Fx) = lim(x? — 16) =0 = f(4)
x—4t x4

= lim f(x) = lim f(x) = f(4).

La funcion f(x) es continua en su dominio, que es R.

b)
La funcidnf (x) en el intervald—o,4) esf(x) = 4 — x, que es una recta de
pendiente negativa, por lo cual es monétona demrecen este intervalo.

En el intervald4, +) la funcién eg (x) = x? — 16, que es una parabola con-
vexa(U) cuyo veértice (minimo) es el siguiente:

f'(x) = 2x. f'"(x) =2 >0 = Justificaciéon de minimo.
ffx)=0=22x=0=>x=0=V(0,—-16).
Aunquel/(0,—16) & [4, +0) indica que la funcidon es monétona creciente en el

intervalo.
Decrecimiento: f'(x) < 0 = xe(—o0,4).

Crecimiento: f'(x) > 0 = xe(4, +0).
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39) Se quiere estimar el sueldo medio de un trdbajdara ello se selecciona una
muestra de 625 trabajadores y se obtiene un soedd®m muestral de 1.480 euros. El
sueldo de un trabajadora es una variable aleatoniaistribucién normal y desviacion
tipicac igual a 250 euros.

a) Halla el intervalo de confianza del 90 % paraueldo medio de un trabajador.

b) Si se quiere que el error maximo de la estimag@sueldo medio de un trabajador
ser de 10 euros, con un confianza del 99 %, hefenm&afio minimo de la muestra que
se debe elegir.

a)

Para un nivel de confianza del 90 % es:

1-a=090 - a=1-090=0,10 > zz = 7505 = 1,645.
1—0,05=0,9500 — z = 1,645).

Datos:n = 625; x = 1.480; o = 250; Za = 1,645.

La formula que nos da el intervalo de confianzadmedn funcion de;, o y n,
es la siguiente(% —Za-—; X+ Za - 1).
2

250 250
(1.480 — 1,645 - = 1480 + 1,645 ﬁ)

(1.480 — 1,645 - 10; 1.480 + 1,645 - 10); (1.480 — 16,45; 1.480 + 16,45).

I.C.o009, = (1.463,55; 1.496,45).

b)
Para un nivel de confianza del 99 % es:

1-a=099 > a=1-099=0,01 - Za = Zo,005 = 2,575.
1-0,005=0,9950 - z = 2,575).

Datos:o = 250; z« = 2,575; E = 10.
2
. o o o\ 2 2502
SiendoE —Z%-\/—H = n—z%-E >n= (Z%E) = (2,575'3) =
= (2,575 - 25)? = 64,375% = 4.144,14.

El tamafio minimo de la muestra tiene que ser de 4.145 trabajadores.
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4°) El 40 % de los internautas utiliza Dropbox a@le Drive para almacenar archivos
en la nube. Sabiendo que el 25 % emplea DropbdX29 & emplea Google Drive,
¢,qué porcentaje de internautas emplea ambos?

Datos: P(D U GD) = 0,4; P(D) = 0,25; P(GD) = 0,2.
P(D U GD) = P(D) + P(GD) — P(D N GD) =
= P(D N GD) = P(D) + P(GD) — P(D U GD) = 0,4 + 0,25 — 0,2 = 0,45,

Emplean ambos sistemas el 45 % de los internautas.
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OPCION B

x+3y+z=1
1°) Se considera el sistema de ecuaciones Iir‘%ﬁ)e{sy + (a — 1)z = 3, en funcion
x+y+z=4%

del parametra:
a) Clasifica el sistema segun sus soluciones pardifieentes valores de

b) Resuelve el sistema para= 3.

a)

Las matrices de coeficientes y ampliada son tagsesites:

1 3 1 1 3 1 1
M=<3 1 a—1>yM'=<3 1 a—-1 3).

11 1 11 1 4

El rango de la matriz de coeficientes en funcidrpdeametraz es el siguiente:

1 3 1
IM|=|3 1 a—-1|=1+343(@-1)-1-9—-(a—1)=0;
11 1

3a—3—-—6—a+1=0;, 2a—8=0;, a—4=0>=>a =4.

Paraa + 4 = Rang M = Rang M' = 3 = n%inc6g.= S.C.D.

1 3 11
Paraa=4=>M’=<3 1 3 3>=>RangM’=>{C1,C2,C4}=>
1 1 1 4
1 3 1
=3 1 3]=44+34+9—-1-3-36=—-28+0= RangM' = 3.
1 1 4
Paraa =4 = Rang M = 2; Rang M' = 3 = Sistema incompatible.
b)
Se resuelve paka= 3 por la regla de Cramer:
13 1
3 1 2
_la 1 1l _143+24-4-2-9 _28-15 _ 13 _ 13
=T3S -2 2 22
11 1
3 3 2
y=ls _ 3+1242-3-8-3 _ 17-14 _ 3 _ _3

-2 -2 -2 -2 2



1 3 1
3 1 3
4+349-1-3-36 16—40 —24
-2 -2 -2 -2
., 13 3
Solucion:x = ——, y=—-, z=12.
2 2
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2°) Se espera que en los proximos diez afos, lefibes (en millones de euros) de
una empresa, vengan dados por la fun&én = t* — 10t + 16, dondet € (0, 10]
es el tiempo transcurrido en afios desde el monaictal.

a) Determina en qué momento del tiempo los benefg@ogn de 16 millones de euros.

b) Determina en qué momento los beneficios serammoii

a)
P(t)=16>t>—10t+16=16; t(t—10)=0=>1t, = 0,t, = 10.

Los beneficios son de 16 millones de euros al comienzo y a los 10 afios.

b)
La funcionP(t) = t? — 10t + 16 es una parabola conveia) cuyo minimo es
el siguiente:
P'(t) = 2t — 10. P'(t) = 2 < 0 = Justificacion de minimo.
PP(t)=0=2t—10=0; t—5=0=t=>5.

Los beneficios seran minimos a los 5 afios del comienzo.

kkkkkkkkkk



3°) Una cadena de supermercados envasa tres virsadiaqueso en paguetes al vacio,
en las proporciones que se indican: curado (45émjcurado (30 %) y tierno (25 %).
Parte del queso que recibe es de importacion, etamente, el 25 % del queso curado,
el 23 % del semicurado y el 20 % del tierno. Sgeedil azar un paquete de queso:

a) ¢,Cudl es la probabilidad de que no sea de impdntac

b) Si el queso elegido es de importacion, ¢ qué pritedbtiene de ser curado?

Loz P=030:023=006%
! » 0,25
Semicurado ~~~_0,77
\A/_) p=030-0,77 =0,2310

- p=0,25-0,20 = 0,0500

-p=2025-0,80=0,2000

K P=P(I)=P(CnI)+P(SNT)+P(TNnI) =

=P(C)-P(1/C) + P(S) - P(1/S) + P(T) - P(I/T) =

=0,45-0,75+0,30-0,77 +0,25-0,80 = 0,3375 + 0,2310 + 0,2000 = 0,7685.

c)

P(CnD _ P(C)PU/C) _ 045025 _ 01125 _ 0,4860.
P 1-P(1) 1-0,7685  0,2315

P=P(C/D) =
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4°) La probabilidad de que un alumno de Matematagagebe un examen tipo test es
del 80 %, mientras que la probabilidad de que dq@uwe examen de problemas es del
60 %. Si la probabilidad de aprobar los dos examesalel 50 %, calcula la probabi-

lidad de que no apruebe ninguno de los dos examenes

Datos: P(M) = 0,8; P(Pr) = 0,6; P(M N Pr) = 0,5.

P(M U Pr) = P(M) + P(Pr) — P(M N Pr) =

=08+06-05=14-05=0,9.

P(MNPr)=1-P(MUPr)=1-09=0,1.
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